

Z českých vlastí.

Vzrušující případ na Komenského náměstí. — V domácnosti občana V. v Nuslích v poslední době staly se pohnutlivé scény. Dle sdělení policejního komisařství ohrožovala pí. V. svého muže nožem, ano i revolverem a sice z důvodů žárlivosti. Před několika dny paní V. ze společného příbytku se vystěhovala ke svým rodičům na Starém městě. Když pak se dověděla, že muž chodí k obědu do hotelu na Komenského náměstí na hoř. Novém městě, přišla dne 27. října v poledne k hotelu a sice s tím úmyslem (jak později potvrdila), aby se před zrakoma svého muže a dvou dítek zastřelila. Po 12. hod. polední muž skutečně přišel a sice s oběma dítkami ve stáří 9 a 11 let, ale i se chansonetkou H. Když se přiblížili k opuštěné ženě, vyňala tato revolver. Bezdělní svědkové tohoto výjevu tvrdí, že nevytáhla zbraň proti mužovi, nýbrž obrátila ji proti sobě. Muž přiskočil a chtěl své manželce revolver vyrvat. V tom vyšla rána a střela vnikla zaufalé ženě do dlaně levé ruky. Teprve za přispění několika mužů byl ženě revolver z pravé ruky vyrván. Zraněná žena byla za velkého sběhu obecnenstva odvezena do všeobecné nemocnice, kde jí na klinice prof. dra. Kukly byla rána na ruce obvázána. Potom byla zoufalá žena odvezena do bytu svých rodičů.

Trojnásobná vražda v trafice. — Žena domkáře v Jitřavě, Julie Liebigová, lehla si dne 27. října o 11. hod. v noci se svým 11letým synem Antonínem a 9letou dcerou Annou a 9letou Annou a s tehyní spát do podkrovní světnice. Antonín Liebig, který je vrátným v Jablonci a svou rodinu navštěvuje vždy po 14 dnech, zaslechl, jak prohlásil o vraždě, o půl druhé z rána z přízemku šramot a sešel po schodech. Při vkročení do světnice, do které odešla spát jeho manželka se dvěma dětmi, zarazil ho příšerný pohled. Jeho žena i obě děti ležely zavražděny v tratolísti krve s hroznými ranami na pravé straně hlavy. Z jistoty, se kterou byly zasazeny, se soudí, že vrah měl ve světnici světlo. Oboje dveře domu byly otevřeny a u zadních ležel krví zbrocený kyj, kterým vraždy provedeny. Vrah odešel z neuzamčené zásuvky ve vedlejší světnici 30 korun a zmizel beze stopy. Nápadným je, že pes, zanechaný přes noc v před-síní, při příchodu vraha ani se neozval. Okolnost tato, jakož i jiné podezřelé momenty měly za následek, že v neděli 28. října odpoledne zatčen byl muž zavražděný pro podezření, že svou ženu i obě děti sám zavraždil a dopraven byl do vazby k soudu v Jablonce. K zatčení jeho přispěla zejména okolnost, že zbrocen byl krví. Liebiech dovolává se však svědectví své tehyně, že zakrvalce šel, když v její přítomnosti pozvedl v posteli tělo své ženy, aby zjistil, zda-li posud žije. Do Jitřavy přišel Liebiech z Jablonce, kde zaměstnán je u Alberta Redenhamra, v sobotu v 9 hodin večer a po radostném uvítání s rodinou povečeřel, načež v rozhovoru setrval s ní do 11 hodin, kdy teprve všichni ulehli. Jelikož bylo všeobecně známo, že Liebiech žil se svou rodinou v nejlepší shodě, jeho zatčení volně překvapilo. Kromě okolností, že domácí pes, jak již sdělno, na vraha ani nezaštěkal, a že Liebiech zbrocen byl krví, usvědčují ho právě ještě jiné momenty. Jest mu 39 let, manželce bylo 38 let. Taktéž se sděluje, že Liebiech měl v Jablonce poměr se dvěma jinými

ženštinami a že často navštěvoval taneční zábavy tamnější.

Jak se daří českým horníkům v Sedmihradsku. — Národní Politika píše: Mnoho horníků českých hledá v poslední době štěstí své v cizině. Putují do Porýní, Brazílie, Argentiny a Sedmihradsku. Nejsou to snad jednotlivci, jsou to celé davy. Bolno na to hledět! Země česká, země tak bohatá a nemůže uživit lidi domácí! Majitelé dolů uhelných nechtějí ani slyšet o zlepšení životních poměrů dělnictva a tím donucují českého dělníka, aby hledal v cizině práci. Nepracuje-li Čech, přijde Polák a ten za trochu té vody a mizerných pár krejcarů pracuje. Horší však při tom jest, že tímto odchází nám velká část lidu našeho, krve z krve naší, mnoho dobrých obraneů naší národnosti, kteří plní svými dětmi školy české veřejné i matiční. Jak ale zachovává se k nim cizina? Stáží zde pro výstrahu dopis zasláný od vystěhovalců, kteří se odebrali do Sedmihradsku. List zní: "Ctělý příteli! S pozdravem chápu se péra, abych po 14denních útrapách, které spojeny byly se vším nedostatkem, vyléčil Vám naše tragické postavení. Nejsem zbytečným tlachalem, ale doznati musím a jsem i nucen onu pravdu doznati, kterou jste nám nám s Vaším p. kolegou L. dne 7. m. m., poslední neděli před naším odjezdem, vyslovili. Jsem tak rozčilen, že nejsem si ani vědom, co budu psát, a proto odpusťte, když naleznete chybu. Dnešního dne jsem měli zde ohromný výstup s pány, tak nevíme, jak dopadneme. Přibylí jsme do Vulgánu o 6. hodině ve středu večer. V celku čítal náš tábor 118 duší, mezi kterými nás je pouze 46 ku práci, ostatní jsou ženy a děti. Tma byla již značná, když přibylí jsme na místo. Mysleli můžete si sami, jaké to asi bylo divadlo, zvláště když cestou tou byl každý tak vysílen, že nebyl s to, aby vystoupil z vozu. Byli jsme vehnáni do rumunské krémy, kde pro nás uvařili večeři, aby nás uvítali s lepší stravou, neb věděli dobře, že nejíme kukuřici ani tak zvané sladké melouny. Upravili pro nás to nejlepší jídlo, které se vaří u uherské armády — guláš, to jest hodně připálená rýže, trochu smrduté omáčky a pár kloubů z ovčích žeber, bychom ochutnali — rumunské skopové. Naše věci přibylí sem až v úterý druhý týden a my nechtěli jsme rozhodně jít do práce, až nám přibudou naše věci. Páni ale když to zvěděli, ihned dali nám každému bluzu, kalhoty a boty, jen aby nás dostali do práce, což se jim podařilo. Práce je zde 12hodinová. Co se týče té laciné výživy, jest veliká chyba. Zde není ani možno žíti člověku takovému, který ví a cítí, proč na tomto světě je. O tomto jsme již my všichni přesvědčeni. Je to smutné pro nás velice, že není ani možno nám pomýšlet na výchovu našich dítek; alespoň teď okamžitě, než upravíme svoje hlavní věci, kterých jest nám k našemu žití nevyhnutelná třeba. Dnes leží mně velice na srdci slova ta, která promluvena byla Vámi oběma k nám, jako dobrými přáteli, a lituji, že jsme neuposlechli. Nu doufám, že se dosti brzy shledáme. Dnes jsme právě chtěli zálohu, ale páni nám ji odepřeli. Konáme vážnou poradu: buďte zpět budeme od nich žádat, aneb nárok na lidské žití. Uzavíraje dopis ten, končím s pozdravem Na zdar! H. N." — Dopis ten mluví sám, že netřeba připojovati výzvy, aby čeští horníci neodcházel z Čech, nýbrž zůstali doma.

Podzim jest zrovna doba roční, kdy se dostavuje revmatism: Kterákoliv doba roční jest zrovna čas, kdy se dostavuje St. Jakobs Oel, aby rychle a jistě vyléčil.

1880 ————— 1906

Pojištění zdraví.

Jest moudřejším pojistiti se proti patnému zdraví, než pojistiti se na život. Máte-li svoje zdraví zajištěno nepotřebujete se trápit co se stane s vaší rodinou, protože, máte-li zdraví, můžete se sami o ni postarati. Trpíte-li kašlem, nastuzením, slabými plciemi, zántem průdušek, aneb jinou chorobou dýchacích ústrojí, pojistěte se na opětné své nabytí ztraceného zdraví tím, že si ihned koupíte nejlepší a nejlacnější pojistku na zdraví, kterážto jest:



Severův Balsám pro plíce.

W.F. Severa

Dědeček, babička, otec, matka, strýc, teta, syn, dcera,

celá rodina a rodiny sousedův užívají Severův Balsám pro plíce, protože on vždycky pomůže. Léčí již 25 let a léčí více lidí každým rokem, protože ti, kteří ho užívali, odporučí tento znamenitý lék svým přátelům. Cena 25c. 50c.

Co jísti?

Zácpa, nestravitelnost a mnohé jiné choroby zažívacího ústrojí jsou přímým následkem omylův ve stravě. Potravin, které neslouží našemu zdraví, máme se varovati, jakož i nemírného jídla a pití. K napravení chyb ve způsobě života a k vyléčení zácpy, všeobecné sešláblosti a nestravitelnosti, i jako silitele pro sestárlé, pro uzdravující se, pro slabé ženy, užívejte

Zácpa, nestravitelnost a mnohé jiné choroby zažívacího ústrojí jsou přímým následkem omylův ve stravě. Potravin, které neslouží našemu zdraví, máme se varovati, jakož i nemírného jídla a pití. K napravení chyb ve způsobě života a k vyléčení zácpy, všeobecné sešláblosti a nestravitelnosti, i jako silitele pro sestárlé, pro uzdravující se, pro slabé ženy, užívejte

Severův Životní Balsám

"Nemohu pochopiti, jak může někdo žádati lepšího léku, nežli jest Severův Životní balsám. Trpěla jsem nespavostí, bolestí na straně, nezáživností a zácpou. Severův Životní balsám vyléčil mne v tak krátkém čase, že se pokládám za neskonale šťastnou." Anna Červenka, Meberly, Mo.

"S radostí Vám oznamuji, že jsem vyléčen z nezáživnosti, kterou jsem trpěl tak dlouho. Jsem povděčen svému uzdravení jedině Severovu Životnímu balsámu."

Stanislav Gadura, Oswego Falls, N. Y.

U všech lékárníků.

Lékařská porada zdarma.

W.F. SEVERA Co. CEDAR RAPIDS IOWA

A \$20 Watch for \$5.45



Tato šláma mluví stejně, co děláme — prodáváme \$20.00 hodinky za \$5.45. Netvrdíme, že toto jsou 40 nebo 50-dolarové hodinky, nýbrž jsou to hodinky \$20.00. Vynikající jeden hodinářský továrník, donucen býti, k okamžité hotovosti peněz, prodal nám nedávno 100,000 hodinak, kteréž byly vybrány na prodej v málně za \$1.00. Nepochybujeme, že bychom mohli prodati je ve velkém množství za cenu \$12.00 a \$15.00, avšak vyžadovalo by to příliš mnoho práce, času a vydání. A na konec náš výtěsek byl by o málo větší než když prodávati je budeme přímo odkupníkům za \$5.45. The Livingston hodinky, které nabíjíme za \$5.45, mají rubinový ostřížek. Jsou vyrobeny a přesně hodiny strojky. Mají světlé vybrané dráhačím, kroužek, do něhož zasazeno jest to, patentní regulator, emailovaný ciferník, dráhačím opatřené kompenzační kroužek, dva litý lovecký pištěk, pravý zlatý a krásný rytý. Každé hodinky jsou špině spolehlivými v čas, vyzkoušeny a zregulovány. Jestli než opustí továrnu a strojek i poudro, zahrčený na 35 let.

Vyřizte tuto obilku a zašlete nám ji dnes poštou s udáním vašeho jména, pošty a nejbližší expresní stanice. Udejte, přejete-li si dámské nebo mužské hodinky a my vám je zašleme na expresní vaší stanici. Jestli vás uspokojí po bedlivém prozkoumání, zaplaťte expresnímu jednateli \$5.45 a vydání na dovozní a hodinky jsou vaše; pakli však se vám nebudou líbiti, pošlete je zpět na naše straty. Záruka na 25 let vložena bude pod přední skládku hodinek, jest vám zašleme a prvního 10.000 zákazníkům, zašleme zdarma, příjmy posíláme řádně k hodinákům. Obvoláváme se First National Bank of Chicago, s kapitálem \$10,000,000.

National Consolidated Watch Co., Dept. 179, Chicago, Ill.

Předplatte se na "Pokrok", jen \$1.00 ročně.

Smíšené farmaření a mlékaření

Staňte se neodvislými

Každý muž, jenž si přeje zlepšiti své postavení v životě nebo který touží pobídnouti syny své na dráhu vedoucí k úspěchu a zvláště každý nájemník, který chce vlastniti pozemek, měl by si objednatí poštovním lístkem dnes výtisk brožurky "A Good Dairy District", již obdrží zdarma.

Pojednává o nové krajině, jež nabývá právě proslulosti, jako úspěšná krajina mlékařská. Pozemek jest velmi laciný, čistá voda a živné traviny jsou hojné, jest tam trh pro všechny plodiny při dobrých cenách, podnětí jest stále a zdravé a osadníci, kteříž tam již jsou, jsou žádoucími sousedy.

Velmi levné lístky tam a zpět první a třetí úterý každého měsíce skýtají skvělou příležitost k vyšetření.

Nezapomeňte si mi dopisati o brožurku a zároveň zašlete mi jména svých výhodných přátel, kteříž chtějí jíti na západ.

UČINTE TAK NYNÍ.



L. W. WAKELEY, General Pass. Agent.

1004 Farnam Street.

OMAHA, NEB.

Předplatte se na Pokrok pouze \$1 ročně.